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Στις	εργασίες	θα	βρούμε	πληροφορίες	και	πηγές	για	την	2η	
εργαστηριακή	άσκηση	



Πατώντας	http://meteo.gr 	ανοίγει	η	ιστοσελίδα	όπως	φαίνεται	στη	σελίδα,	
απ’	όπου	βλέπουμε	τις	τιμές	που	θα	συγκρίνουμε	στο	τέλος	



Πατώντας	http://meteosearch.meteo.gr/ 
μεταβαίνουμε	στη	παρακάτω	ιστοσελίδα	



Σε	αυτή	τη	σελίδα	θα	πρέπει	να	επιλέξουμε	τις	περιοχές	που	επιθυμούμε	για	να	
συλλέξουμε	τα	στοιχεία.	Βόρειο	και	Ανατολικό	Αιγαίο	/	Λήμνος,		
είναι	οι	επιλογές	που	θα	πατήσουμε	για	τη	Λήμνο	



Έπειτα	μεταβαίνουμε	στη	παρακάτω	σελίδα	όπου	θα	πρέπει	να	επιλέξουμε	κάθε	
φορά	το	έτος	και	τον	μήνα	που	μας	ενδιαφέρει. Η	πρώτη	αναζήτηση	που	θα	
κάνουμε	είναι	για	το	μήνα	Δεκέμβριο	του	2010.	



Αναζητώντας	για	το	έτος	2010,	μήνα	Δεκέμβριος	θα	
εμφανιστούν	τα	παρακάτω	στοιχεία.	Ποιά	δεδομένα	
βλέπουμε,	εμφανίζονται	στο	πάνω	μέρος	του	αρχείου	.txt	

Μήνας	και	
έτος	περιοχή	



Στο	κάτω	μέρος	φαίνεται	η	μέση	μηνιαία	θερμοκρασία,	την	
οποία	επιλέγουμε	και	με	δεξί	κλικ	θα	πατήσουμε	αντιγραφή	



Στις	οδηγίες	της	εργασίας	θα	βρούμε	έτοιμο	τον	πίνακα		Excel,	
τον	οποίο	μπορούμε	να	κάνουμε	λήψη		



Όταν	ανοίξουμε	το	έγγραφο	του	Excel,	αυτή	θα	είναι	η	εικόνα	
που	θα	δούμε.	Στα	κελιά	θα	συμπληρώσουμε	τις	τιμές	που	θα	
βρίσκουμε	από	την	προηγούμενη	ιστοσελίδα	του	meteo.gr	



Κάθε	φορά	θα	κάνουμε	αντιγραφή	τις	τιμές	για	κάθε	μήνα	και	έτος	που	μας	
ενδιαφέρει.		
ΠΡΟΣΟΧΗ!!	Οι	τιμές	δεκαδικών	είναι	με	τελεία(.)	και	πρέπει	να	μετατραπούν	σε	
κόμμα	(,).		Αυτό	μπορούμε	να	το	κάνουμε	με	την	επιλογή=>	ΕΥΡΕΣΗ	ΚΑΙ	
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ,	όπως	στην	εργασία	1.	



Η	δεύτερη	αναζήτηση	που	θα	κάνουμε	θα	είναι	για	
τον	μήνα	Ιανουάριο	του	2011	



Μαρκάρουμε	τη	μέση	θερμοκρασία	
και	κάνουμε	αντιγραφή	



Στο	αντίστοιχο	κελί	θα	κάνουμε	
επικόλληση	



Η	επόμενη	αναζήτηση	που	θα	κάνουμε	θα	είναι	για	τον	μήνα	
Φεβρουάριο	του	2011,	όπου	πάλι	θα	κάνουμε	αντιγραφή	και	
επικόλληση	της	μέσης	μηνιαίας	θερμοκρασίας		



Κάνουμε	επικόλληση	στο	αντίστοιχο	
κελί		



Στη	μέση	τιμή	χειμώνα	(τριμήνου)	θα	πρέπει	να	υπολογίσουμε	το	μέσο	όρο	των	θερμοκρασιών	για	τους	3	
μήνες.	Δηλαδή	για	τον	πρώτο	χειμώνα	2010-2011,	θα	πρέπει	να	προσθέσουμε	τις	θερμοκρασίες	του	κάθε	
μήνα	αυτού	του	χειμώνα	και	να	τις	διαιρέσουμε	με	το	πλήθος	των	μηνών.	Ένας	τρόπος	είναι	να	το	βρούμε	
αυτόματα,	όπου	πατάμε	ίσον	(=)	στο	κελί	D6	(στο	οποίο	θέλουμε	να	βρούμε	τη	μέση	τιμή)και	μετά	
επιλέγουμε	AVΕRAGΕ	(στις	συναρτήσεις).	Η	συγκεκριμένη	συνάρτηση	βρίσκεται	στα	αριστερά.		



Αφού	επιλέξουμε	την	εντολή	που	επιθυμούμε	έπειτα	εμφανίζεται	το	παρακάτω	πινακάκι	όπου	
πρέπει	να	επιλέξουμε	τα	κελιά,	στα	οποία	θα	γίνει	η	εντολή	που	δόθηκε.	Πατάμε	το	πρώτο	κελί	
και	στη	συνέχεια	(πατώντας	συνεχόμενα	αριστερό	κλικ)	επιλέγουμε	και	τα	κελιά.	



Έπειτα	εμφανίζεται	η	παρακάτω	τιμή	και	αν	πατήσουμε	πάνω	
στο	κελί	εμφανίζεται	η	εντολή	που	έχουμε	δώσει.	



Στον	πίνακα	πρέπει	να	βρούμε	τη	
μέση	τιμή	όλων	των	ετών		



Για	τη	μέση	τιμή	9-ετίας	θα	πράξουμε	όπως	πριν,	θα	
εφαρμόσουμε	τη	συνάρτηση	AVERAGE	



Θα	χρειαστεί	ξανά	να	εφαρμόσουμε	την	μέθοδο	AVERAGE, για	
να	βρούμε	τη	μέση	τιμή	του	χειμώνα	2019-2020	



Τελευταίο	βήμα	είναι	να	κάνουμε	την	αφαίρεση:	
	μέση	τιμή	του	χειμώνα	2019-20	μείον	μέση	τιμή	της	9-ετίας	



Για	την	αναζήτηση	πληροφοριών	της	Θεσσαλονίκης	θα	
επιλέξουμε	Θεσσαλονίκη	και	Θεσσαλονίκη	(Καλαμαριά)	



Προσοχή!!	Για	το	πρώτο	και	δεύτερο		χειμώνα	(2010-11	&	
2011-12)	δεν	υπάρχουν	δεδομένα,	άρα	ξεκινάμε	από	το	
χειμώνα	του	Δεκέμβρη	του	2012à	Φεβρουαρίου	2013	



Για	αυτό	στο	πίνακα	τοποθετούμε	εάν	θέλουμε	παύλες	για	να	
μη	συμπεριληφθούν	ως	μηδενικές	τιμές.	



Προσοχή!!!	

¨  ΕΦΟΣΟΝ	ΔΕΝ	ΘΑ	ΒΡΟΥΜΕ	ΣΤΟΙΧΕΙΑ	ΓΙΑ	ΤΟΥΣ	2	
ΠΡΩΤΟΥΣ	ΧΕΙΜΩΝΕΣ	ΤΟΥ	ΠΙΝΑΚΑ,	ΓΙΑ	ΤΗ	ΜΕΣΗ	
ΤΙΜΗ	ΤΗΣ	9-ΕΤΙΑΣ	ΔΕ	ΘΑ	ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΒΟΥΜΕ	ΑΥΤΑ	
ΤΑ	ΚΕΛΙΑ	ΣΤΟ	ΜΕΣΟ	ΟΡΟ,	ΑΡΑ	ΘΑ	ΕΙΝΑΙ	Η	ΜΕΣΗ	
ΤΙΜΗ	7-ΕΤΙΑΣ.	

¨  ΑΝ	ΔΕΝ	ΒΟΛΕΥΕΙ	Ο	ΤΡΟΠΟΣ	ΜΕ	ΤΟ	AVERAGE, 
ΜΠΟΡΟΥΜΕ	ΝΑ	ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΟΥΜΕ	
ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟ	ΤΡΟΠΟ.	



ΜΠΟΡΟΥΜΕ	ΝΑ	ΚΑΝΟΥΜΕ	ΠΡΟΣΘΕΣΗ	ΤΩΝ	ΤΡΙΩΝ	ΚΕΛΙΩΝ	ΚΑΙ	
ΝΑ	ΤΑ	ΔΙΑΙΡΕΣΟΥΜΕ	ΔΙΑ	ΤΡΙΑ		



ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΣ	ΤΡΟΠΟΣ	

¨  ΜΠΟΡΟΥΜΕ	ΚΑΘΕ	ΦΟΡΑ	ΣΤΗ	ΓΡΑΜΜΗ	ΕΝΤΟΛΩΝ	
ΝΑ	ΓΡΑΦΟΥΜΕ,	ΠΛΗΚΤΡΟΛΟΓΩΝΤΑΣ	ΤΙΣ	ΕΝΤΟΛΕΣ	
ΠΟΥ	ΕΠΙΘΥΜΟΥΜΕ,	ΑΝΤΙ	ΝΑ	ΨΑΧΝΟΥΜΕ	ΣΤΗΝ	
ΛΙΣΤΑ.				


